

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVI

Num. suelto 10 cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.584

Suscripción Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Pagos Portugal..... 10'00
anticipados República Argentina..... 40'00
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Martes 19 de Julio de 1932

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'35
de línea por Reclamos y Gacetilás... 0'50
inserción Primera plana..... 0'75
Realizados, comunicados y etiquetas a precios módicos

PASANDO EL RATO

HAY QUE ESPERAR SENTADOS

---Le digo a usted, don Homobono, que está usted equivocado. El martes, no ocurrirá nada en el Parlamento, porque Lerroux, sabrá sacrificarse una vez más en holocausto de la República.

---Hombre, le diré a usted, amigo Teótimo. Yo estimo que estamos en el país de los sacrificios. Cuando se necesita sacar dinero para la Hacienda, se apela al patriotismo de los contribuyentes para que flojen la bolsa y suelten la "mosca". Cuando lo de África, estaba en todo su esplendoroso fracaso, se apelaba al patriotismo para que se sacrificase la Nación, a fin de poder terminar con aquella pesadilla que produjo tantos héroes y tantos fracasos. Casi puede afirmarse que África produjo más fracasos que héroes con sumar éstos legión. Aún recordará usted, aquellas suscripciones patrióticas para suplir las necesidades que dejaba insatisfechas el Estado.

---Pero ahora es diferente, don Homobono. No puede negarse que el régimen republicano no puede parangonarse con los regímenes monárquicos. La libertad que se disfruta no pensaron jamás los españoles llegar a conquistarla...

---Precisamente lo que falta en la democracia, es libertad. Mejor dicho, la libertad que sobra para determinados aspectos de la vida nacional, falta para otros más esenciales. No tiene usted más que fijarse en las suspensiones de periódicos. "El Imparcial" ha ido sometido a la Ley de Defensa de la República por oponerse a la concesión del Estatuto.

---De todas suertes el martes suele ser día fatídico para los supersticiosos...

---Para los supersticiosos el día fatídico sería el martes cuando coincidiese con el día 13. Pero, mañana (hoy) es martes y 19.

---Es que para hoy está anunciado el debate parlamentario en el que Lerroux ha de pedir el poder que reclamó en forma vergonzante en el mitin de Zaragoza. Y el manifiesto de los socialistas...

---Qué manifiesto ni qué ocho cuartos. Lo que tratan de defender, los socialistas es los cargos y los enchufes. Mientras no hayan dejado conectados todos los puetos de Delegados, Inspectores y Subinspectores del Trabajo, los socialistas continuarán en el Poder por los siglos de los siglos. No hay miedo a la crisis hasta entonces. Cuantos augurios se hagan, serán fantasías. Después...

---Si se disuelven las Cortes en las que tanto elemento sin contenido tiene asiento, se echarán a la calle. Lo dicen en el manifiesto... ¿No ve usted que se quedarán sin las mil del ala, los que aunque surja un milagro electoral no harán como las golondrinas de Becquer? Porque no me negará usted que la mayoría de la minoría socialista no volverá a colgar sus nidos de los escaños parlamentarios.

---No sé, no sé. Hoy no es 13, pero es martes. Y está anunciado un debate político. Solo falta que Lerroux quiera...

Luis CALAMITA

ANTONIO ARIAS GAGO

Hace una decena de años, cuando Antofiete Arias empezaba a tañer el violín, oyéndole y conociendo su entusiasmo por la música y su temperamento de artista, no dudamos de que bajo la dirección de un buen maestro y viviendo en un ambiente más propicio a sus apetencias espirituales, llegaría a la cumbre de sus aspiraciones, que se concretaban en "tocar bien el violín". "Tocar bien el violín", es una cosa de las que en provincias parecen fáciles. Es frecuente encontrar en todas, un mediano violinista que se destaca un poco de entre los demás rascacrietas de la localidad, donde suelen tenerlo por un genio; pero de esto a llegar a destacar en Madrid, en un ambiente musical como este, don hay tantos violinistas de alguna talla, esto es, a "tocar bien el violín", dicho con el convencimiento que en este caso se tiene, hay un abismo.

Antofiete Arias es un gran violinista y sin darse tufos de "virtuoso", ha conseguido tras brillantes ejercicios, en pugna con otros violinistas, discípulos de famosos maestros, el más alto galardón que en España se otorga a los artistas del violín: el "Premio Sarasate", que tan pocos logran.

Aunque lo hemos oído muchas veces, nunca nos habíamos convencido de plenamente de la altura en que estaba hasta que lo oímos hace unos días en el Teatro María Guerrero, ejecutar ante un tribunal de maestros y un público de profesionales, el primer tiempo del concierto en menor de Mendelssohn para violín y orquesta, el concierto en re de Beethoven y un repente de Conrado del Campo, de una manera tan magistral, con una dicción tan clara y fácil y tanta expresión que merecieron del auditorio las ovaciones más unánimes.

La primera obra, la obligada de Concurso y para nosotros la más justamente interpretada, fué aplaudidísima y hasta en los miembros del Tribunal, se veía una expresión de gran complacencia. La segunda, el concierto de Beethoven, con la hermosísima cadencia de Kreisler "El Mago", era la elegida por Arias para el concurso, como obra de libre elección y a fé que tuvo acierto en llevar esta obra, pues hizo gala de una técnica depurada y de una sensibilidad nada común. En la tercera y última, la de Conrado del Campo, hecha para ser ejecutada a primera vista por los concursantes, de mostró nuestro paisano su soltura para leer y ejecutar un poema lleno de dificultades rítmicas y melódicas. A esto es a lo que debe llamarse "tocar bien el violín".

Después del concurso, al abrazar cariñosamente a Antofiete Arias, hablamos con él de sus planes para un futuro próximo. Continuar los comenzados estudios de su técnica—claramente belga—en Bruselas, con los grandes maestros, a fin de conocer hasta la saciedad, no el violín, sino la didáctica de este difícil instrumento, que es su ilusión.

Hasta aquí ha logrado en parte—en la parte posible—sus propósitos de "tocar bien el violín". Ahora le interesa, el complemento de una técnica racional, basada en el dominio del instrumento, no por la agilidad de los dedos, ni por la abundancia de horas de estudio, con lo cual se es un esclavo del violín, sino como decía su gran maestro Nancrales, "por la influencia del cerebro".

---Si la Diputación quisiera... dice él.

Y a nosotros se nos ocurre: ¿Qué hará la Diputación?

J. Gallego Marquina
Madrid, julio, 1932.

Varias noticias de provincias

PARA EL VERANEO DEL PRESIDENTE

San Ildefonso.—Han llegado dos secciones de la escolta presidencial, que prestarán servicio durante el verano en La Granja, del Presidente de la República.

Para la instalación de la escolta se ha habilitado el edificio de las Caballerizas, que estaba ocupado por fuerzas de Carabineros.

DETALLES DEL ASESINATO DEL PRESIDENTE DE LA PATRONAL

Sevilla.—Se conocen nuevos detalles del asesinato del Presidente de la Patronal de Carrion de los Céspedes, Juan Ramirez Cruzado, hecho cometido en la noche del sábado. Ramirez Cruzado resultó muerto a consecuencia de los disparos que le hizo un individuo llamado José Fernández Paz (a) Orejón.

Ramirez ha resultado víctima de una venganza política, por su actuación en cuestiones obreras.

A las diez de la noche, cuando se dirigía al casino, se le acercó Orejón y le disparó a quemarropa un tiro en el corazón. Una vez en tierra, le hizo un nuevo disparo en la espalda.

El agresor fué detenido por los guardias, y en la declaración se ha mostrado muy tranquilo, diciendo que Ramirez había intentado, en el curso de una discusión, sacar un arma, y que para defenderse había disparado contra él.

UN MONUMENTO A RUSINOL

Aranjuez.—El Ayuntamiento ha acordado abrir una suscripción para levantar en los jardines un monumento al ilustre artista, hace poco tiempo fallecido, Santiago Rusinol.

EL CRISTO DE MENA

Málaga.—En la sesión celebrada

por la Academia de Bellas Artes de esta capital, el presidente, novelista señor González Anaya, ha dicho que el famoso Cristo de Mena, que se suponía que había sido destruido durante el incendio de la iglesia de Santo Domingo, lo tiene guardado una persona, que no lo reintegrará hasta que no se serenen los ánimos.

AGRESION AL MAQUINISTA DE UN PERIODICO

Almería.—El maquinista del periódico "El Diario de Almería", Gaspar Ruiz, fué apaleado por varios individuos cuando iba acompañado de su esposa y de un hijo.

Reconoció a sus agresores, antiguos compañeros de trabajo.

Los talleres del "Diario de Almería", se encuentran custodiados por la Guardia de Seguridad, que acompaña a los obreros hasta sus domicilios.

Se anunció para hoy el planteamiento de la huelga de tipógrafos, pero nadie faltó al trabajo.

INTENTO DE MANIFESTACION COMUNISTA

Bilbao.—En Baracaldo, durante la celebración de un concierto público, un individuo se subió a un banco, intentando organizar una manifestación comunista. Surgió una bandera roja y se reunieron unos 40 ó 50 individuos.

Ante la indiferencia del público se disolvieron, sin que tuviera que intervenir la fuerza pública.

DOCE ESPONTANEOS MULTADOS

Huelva.—Durante la celebración de un festival taurino organizado por los ferroviarios, se arrojaron al ruedo doce espontáneos.

El gobernador multó a cada uno con 250 pesetas.

Sánchez ORTIZ

REPORTAJES DEL MOMENTO

¿Qué opina usted del manifiesto socialista?

LA CALLE

Amanecimos a un día desapacible y la Prensa nos dió el motivo de este "fresco" impropio de mediados de julio. Los socialistas habían lanzado a la opinión pública un manifiesto, que más que manifiesto era una bomba de gases asfíxicos.

Pronto en todos los cafés, en todos los círculos y en todos los corrillos de izó la bandera de la discusión en torno a este manifiesto que entre otros desmanes cometía el de amenazar con el desorden, coaccionando así al Poder moderador.

Nosotros para llenar nuestra curiosidad periodística nos vamos a la Cámara.

EN LA CAMARA

Esperamos con impaciencia a los prohombres. Los prohombrecillos pululan de un lado para otro con los ojos muy abiertos y los puños cerrados. Al fin, descubrimos la personalidad del momento:

LERROUX

El jefe radical se acerca al grupo de periodistas e interroga:

---¿Qué se dice por aquí? ¿Qué se injuria, qué se calumnia, que se regañe, que se rebuzna?

Los periodistas le dicen que no se habla de otra cosa que no sea el comentado manifiesto socialista. Y Lerroux dice:

---Lo he leído con absoluta tranquilidad y lamento que el partido socialista español sea la contrafigura de los partidos socialistas extranjeros. Este de aquí, forma rancho aparte y, desde luego de un bajo nivel.

---¿Habrá debate político?

---Lo habrá.

Y Lerroux sigue su camino.

ROY VILLANOVA

El luchador catedrático hace un comentario mordaz y puntiagudo, este:

"El Congreso que se mostró sensible ante el corte de pelo de un di-

putado, ahora no da importancia a este manifiesto socialista, como si no fuese un verdadero golpe de Estado".

Y el señor Royo Villanova se aparta de nosotros.

MIGUEL MAURA

La acometividad de don Miguel Maura entiendo que el Congreso no tendrá más remedio que dar importancia a este manifiesto. Yo no puedo ni debo hablar. Es mi hora del silencio. Pero en la semana actual habrá debate político, yo lo afirmo.

GIL ROBLES

Este diputado agrario y redondito dice:

"A mí desde luego no me interesa el pleito porque yo no voté la Constitución; pero a los que la votaron debía interesarles. La minoría agraria es la única que no puede plantear esta cuestión. Sesiones patrióticas y abrazos a nuestra costa, no".

CARNER

El comentario del ministro catalán, es este:

"Estoy extrañadísimo buscando la clave que me explique esas cosas tan raras que dice "El Socialista" y no la encuentro.

Y decimos nosotros; si se tratara de una clave referente al Estatuto, el señor Carner ya la habría encontrado.

Y así a todos los prohombres de la política actuante los vemos desfilando. D. Santiago Alba se extraña, de que los parlamentarios jóvenes no planteen estas cuestiones en el hemicycle. Y los jóvenes López de Goicoechea y Gomáriz, le dan la razón, pero contra esa razón imponen otras razones de disciplina.

Nosotros abogamos siempre por todo género de disciplinas, pero ahora creemos honradamente que la disciplina ha asesinado la eficacia del Parlamento.

Alejandro Crespo

MADRID DIA POR DIA

Hagan ustedes el favor de volver la cara

Un catorce de abril de un año de gracia, prepararon la gran mesa para un gran festín. Había que celebrar un regocijo popular, manifestado de manera rotunda y terminante en las transparentes urnas donde se condesan las elecciones de la soberanía del pueblo. El pueblo había preparado la mesa, había desbordado su entusiasmo y había organizado el festín, pero a pesar de eso los primeros sorprendidos fueron los comensales que habían de presidir aquel banquete fastuoso.

Uno de los primeros en llegar y poseionarse de uno de los mejores sitios de la mesa dispuesta, fué el grupo socialista. Había que comer bien y que beber mejor. Y después de comer, merendar. Y después de merendar, tomarse un copazo del mejor vino ilustrado con unas lonchas de jamón de lo más serrano posible. Y después había que cenar. El grupo político era ni más ni menos que un formidable gastrónomo, pero, naturalmente el atiforramiento adocena y embrutece, y así, al empezar el festín, hicieron uso del tenedor y del cuchillo. Y bebieron el vino en su copa correspondiente, pero a medida que la suculencia de los manjares iba desfilando por sus estómagos no hechos a los platos fuertes, empezaron a olvidarse del tenedor y del cuchillo, para comer a dedo, campechania democrática con la que había que ilustrar su amor a las clases humildes. Y empezaron a beber el vino en las copas del agua. Primero hablaban finamente. Como, por ejemplo, decían "Bibado y bacalado"; pero luego, por virtud del vino en la copa del agua la cosa varió. Varió de tal modo que el regodeo socialista se fundió en esta pretensión de lo más democrática: primero "cenal" y después "acostal". La democracia, según el concepto de plebeyez de este grupo político, no tiene nada que ver con el léxico. Y salvando las

honrosas excepciones que no hacen falta destacar, porque están en el ánimo de todos sus nombres, la disciplina ha enrarecido la alcurnia intelectual de este grupo a tal punto que el socialista español ha descendido de manera bastarda, en el concepto internacional que el socialismo nos inspiraba. "Acenal y acostal". Y luego a "regoldar". ¡Qué caramba, el erupción es una manifestación democrática y hay que erupcionar, sea como sea y donde sea, por lo menos para demostrar que se ha comido bien.

Y, naturalmente, después del banquete, los que se habían hinchado —y de qué manera se habían hinchado— con sus barbillas resplandecientes de grasa de la salsa y sus dedos pringosos con la salsa de los guisos, los comensales socialistas espetaron el erupción más repugnante en pleno rostro de los que no habían dejado de utilizar el tenedor y el cuchillo y habían bebido el vino en su copa correspondiente, por entender que la democracia y la buena educación no estaban reñidas. El regodeo socialista, se manifestó de la manera más rotunda que puede caber en las mentes adocenadas de unos hombres apopléticos de comida. Y, estos comensales lanzaron al país un manifiesto que era un erupción a la democracia, a la República, al respeto, a la buena educación y una coacción terminante e intolerable al poder moderador del jefe del Estado.

Madrid comenta hoy con el mismo desprecio que mi léxico emplea en este artículo ese manifiesto a todas luces indigno de un partido con visos internacionales. En el espíritu ciudadano hay una pretensión. Esta: que ya que eruptionen, que por lo menos, vuelvan la cara, y si es posible se pongan la mano de visera ante el ímpetu del regodeo. Es lo menos que se les puede pedir.

Joaquín Romero-Marchent

(POR TELEFONO)

Noticias del Extranjero

NOTICIAS DE LOS GRAVES SUCCESOS DE ALTONA

Barlín.—Se tienen nuevas noticias de los graves sucesos desarrollados el domingo en Altona, donde resultaron doce personas muertas y casi un centenar de heridos.

Los comunistas trataron de oponerse a la celebración de una manifestación de nacional-socialistas, que había sido permitida por las autoridades.

Los comunistas tirotearon a los manifestantes desde las azoteas y tejados de las casas, y los nacional-socialistas se disolvieron, dejando en las calles, los muertos y heridos.

Los comunistas levantaron después barricadas y se tirotearon con la policía, que tuvo que utilizar tanques y carros de asalto.

La policía practicó después numerosos registros deteniendo a 18 individuos, a quienes se encontraron empuñando todavía las pistolas.

A las nueve de la noche quedó restablecida la tranquilidad.

Como consecuencia de estos sucesos, el Gobierno ha decretado la prohibición de manifestaciones políticas, y se propone intervenir energicamente y llegará si es preciso, a promulgar el reglamento que permita fusilar, tras breve sumaria, a quienes se les ocupen armas. Estas medidas se aplicarán sin necesidad de sumarios especiales y sin la declaración del estado de sitio.

El Gobierno no tolerará la entrada de armas a ningún organismo privado.

EXPLOSION DE 321 TONELADAS DE DINAMITA

Kimberly (El Cabo).—Un tren compuesto de treinta y cuatro vagones que trasportaban 321 toneladas

de dinamita, destinada a las minas de oro de Rand, explotó cerca de Maknas, resultando muertos ocho empleados y destruidos por completo los treinta y cuatro vagones.

REGRESA EL PRESIDENTE

Río Janeiro.—El Presidente señor Vargas, ha regresado del campo de las operaciones, muy satisfecho de la situación.

El ex ministro señor Cardoso ha sido encargado de entablar negociaciones con los rebeldes, para ver de llegar a un acuerdo.

LAS TROPAS DESFILAN ANTE LOS CADAVERES

Lima.—Las tropas han desfilado hoy ante los féretros de los diez muertos rebeldes de Trujillo.

La verdadera nacional ondo en los edificios públicos a media asta.

TURQUIA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Ha sido admitida Turquía a formar parte de la Sociedad de Naciones.

EL DUQUE DE AOSTA, EN UNA CLINICA

Londres.—El duque de Aosta, primo del rey de Italia, ha ingresado en una clínica para someterse a una operación.

Sánchez ORTIZ

El día en la Audiencia

Vista en esta Audiencia la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Alcañices, seguida por delito de robo contra Antonio Serrano Mayor, habiendo sido absuelto libremente de los delitos que se le acusaban, declarando de oficio las costas procesales.

Los billetes de ferrocarril para los agentes ferroviarios y sus familias

La "Gaceta" ha publicado la siguiente orden del Ministerio de Obras públicas:

Con el fin de aclarar algunas dudas de interpretación surgidas al cumplimentarse en la práctica lo que dispone el decreto de 22 de junio último, por el que se regulan las concesiones de pases y billetes de ferrocarril gratuitos de favor o a precio reducido, se dispone lo siguiente:

Primero. De acuerdo con lo que previene el artículo primero de dicho decreto, las Compañías de ferrocarriles siguen autorizadas para expedir los billetes a favor de los agentes ferroviarios y sus familias y los de Compañías extrañas con las que les tengan establecido cambio, en las mismas condiciones que hasta la publicación de dicho decreto venían aplicándose.

Se entenderá por familia a estos efectos las esposas, hijos, padres, hermanos y los respectivos parentes cos político, así como los abuelos y nietos que vivan en compañía del agente. Asimismo se seguirá considerando familia de los agentes a las personas de su servidumbre, siempre que viajen en compañía de sus respectivos familiares.

El personal empleado en las minas propiedad de las Compañías de ferrocarriles y en las Cooperativas ferroviarias, seguirá disfrutando de las concesiones actualmente existentes.

Segundo. No obstante lo dispuesto en el apartado anterior, se procederá por las Compañías de ferrocarriles a establecer, con la máxima brevedad posible, el medio más adecuado para garantizar la identificación personal de los agentes y de los miembros de sus familias con derecho a bonificación en el precio de los viajes, procediendo a los debidos empadronamientos, con el fin de limitar dichas bonificaciones a los familiares de los agentes que vivan en su compañía.

Tercero. Se considerará como refrendo de los billetes de libre circulación veladeros para 1932 y expedidos por las Compañías a sus agentes y a los de Compañías extrañas la aprobación por la Dirección general de Ferrocarriles de la relación jurada de dichos billetes, formulada por las respectivas direcciones de las empresas que no hubiesen podido recoger y remitir a la firma del director general de Ferrocarriles los referidos billetes.

Las Compañías entregarán en esa Dirección general número suficiente de relaciones impresas, en las que constarán el número de billetes y el nombre de su beneficiario y que autorizadas por la Dirección general de Ferrocarriles, serán distribuidas a los interventores del Estado para que puedan verificar las oportunas comprobaciones.

Las Compañías someterán asimismo a la aprobación de la Dirección general de Ferrocarriles, las variaciones que se produzcan en la concesión de estos billetes.

Ministerio de Trabajo FAMILIAS NUMEROSAS

Les ha sido concedido el subsidio de familias numerosas en concepto de funcionarios, con los derechos correspondientes a los señores siguientes:

Como padre de ocho y nueve hijos a:

Don Raimundo Hernández Comes, comandante de Infantería, Jefe Auxiliar de Somatenes de Zamora.

Don Miguel Cuñado Martínez, médico titular de Quintanilla del Monte.

Como padre de once hijos, a: Don Ramón López Gallego, maestro nacional de Almaraz de Duero.

DA LA VIDA

El clima, altura ideal media, temperatura, aguas, aires puros de montaña, confortables Hoteles, estupefacta cocina y repostería, precios moderados para todas clases desde 9 pesetas.

Estos son los elementos básicos que para la salud y buen verano se encuentran en

CORCONTE

Sus Inmejorables aguas curan hipertensión, reuma artroítico, diabetes, cólicos neuróticos y lavan la sangre.

Débiles, nerviosos, convalecientes, a reponer fuerzas en

CORCONTE

Pidan habitaciones con tiempo, debido a la mucha concurrencia, al Administrador del Balneario

Apartado 6.-REINOSA (Santander)

Asociación Femenina de E. Ciudadana

Mañana, a la hora de las 7,30 de la tarde, tendrá lugar en el Círculo Católico Obrero la quinta conferencia de ciclo que tiene organizado con tanto éxito la Asociación Femenina de Educación Ciudadana.

La conferencia estará a cargo del joven don Félix Rodríguez, quien disertará sobre el tema "El deber de los católicos en los momentos actuales".

Hará la presentación la distinguida de la bella señorita María Victoria Lozano.

Dada la importancia del tema auguramos a la Asociación Femenina de Educación Ciudadana un nuevo éxito.

Las entradas para esta conferencia se podrán recoger en los domicilios siguientes:

Doña Carmen Prada, viuda de Cuesta, Avenida de Requejo; doña Pilar H. Medina de Crespo, Reina 15, y señorita Angela Rodríguez, Santa Clara número 18, principal.

De la Prisión

Ayer fué entregado a la Guardia civil el penado Lorenzo Rodríguez Domínguez, para ser conducido a la Prisión Central de Burgos, en la que ha de extinguir su condena.

ACADEMIA ARIAS Matemáticas en general Magisterio.-Ingreso oposición Telégrafos Actualmente tengo abierta preparación para ingreso por oposición en el MAGISTERIO Y TELEGRAFOS Clases exclusivamente de problemas carreras especiales. INFORMES: D. Pedro Arias, Oficial de Telégrafos CORTINAS DE SAN MIGUEL, 3 ZAMORA

CAMARA DE COMERCIO De gran interés para los comerciantes e industriales

REVISION DE LAS TARIFAS DE LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL

A los efectos de la orden dictada por el excelentísimo señor ministro de Hacienda con fecha 19 de abril del corriente año, para que se proceda al estudio metódico de todas las industrias y sus nuevas modalidades, corrigiendo las deficiencias que pudieran observarse en punto a clasificación y gravámenes, la Comisión ha acordado:

- 1.º Que por las entidades Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, Fomento del Trabajo Nacional y Confederación Gremial Española, que están directamente representadas en la Comisión, se preparen los elementos de información necesario para efectuar el estudio de referencia, recogiendo y aquilando las observaciones formuladas por los interesados y completándolas con las que su propio conocimiento del problema les sugiera. 2.º El estudio comprenderá dos partes: una genérica, que alcance a las cuatro tarifas y que se referirá a los casos de reclamación por no considerarse una actividad debidamente clasificada o que la redacción del epígrafe no se ajuste a la naturaleza de la misma o que la tributación no se considere adecuada.

La otra parte se singulariza en un estudio de la Tarifa tercera, que a la vez que prepare los elementos para una modernización y más justa tributación de dicha Tarifa, sea la iniciación para la formación del Catastro, dispuesta por la Base 58 del R. D. de 11 de mayo de 1926.

3.º Como consecuencia de los aspectos expuestos se circularán por las entidades mencionadas dos cuestionarios, A de carácter general y B, singularizado por la Tarifa tercera.

4.º Una vez recogida y clasificada la información recibida, se pasará a previo dictamen de los Ingenieros Industriales de la Dirección general la parte relativa a tarifa tercera.

5.º Para el mejor estudio de la Tarifa tercera se podría proceder clasificando las industrias en los siguientes grupos:

- a) industrias que tributan por máquinas productoras. b) ídem ídem por elementos que miden la producción. c) ídem ídem por consumo de energía. d) ídem ídem a tanto alzado, sin

De pitón a pitón FESTIVAL EN TORO

Hace ya varios días que el empresario de la plaza de la vecina ciudad de Toro, Valeriano Cuadrado, estaba organizando un Festival por invitación para que su hijo Paquito lidiara varios becerros y matara uno de ellos.

Este festejo se celebró ayer tarde y allí nos trasladamos, bastantes zamoranos que habíamos sido invitados. La tarde era muy poco taurina, más bien parecía de un día de noviembre que de julio.

La plaza bastante concurrida, bien patentes las simpatías que tiene Valeriano entre sus paisanos. Se soldó el primer becerro y después de ser fijado el padre del chiquillo, que recordó sus tiempos mozos, salió Paquito y le toreó por verónicas, tan torero, tan quieto y jugando tan bien los brazos, que fué una preciosidad. La ovación fué atronadora. Se puso el capote a la espalda y toreó primorosamente terminando con una serpiente.

La gente entusiasmada aplaudía a rabiar. Banderrillearon al becerrito Valeriano y Rosico que por cierto ayudó muy eficazmente.

El chiquillo brindó a su abuelito y después desde el centro de la plaza a todo el público. Comenzó la faena con un pase por alto estupefacto, varios de pecho y un natural con la izquierda que fué un momento, siguió la faena entre aclamaciones, le faltó fuerza para clavar, pero fué tan extraordinario todo lo que hizo, que muy mercedamente le dieron las orejas y el rabo.

En el otro becerro, volvió el chiquillo a armar otra escandalaria, y después de torrearle muy requete bien, fué retirado pues este no era de muerte.

La gente invadió el ruedo y entre ovaciones pasaron al chava en hombros.

El chico lució un traje corto como un matador de toros, por cierto confeccionado con mucho estilo por el sastre zamorano, Claudio Rodríguez (hijo).

El público felicitó al padre del niño.

No creo que ninguno de los que comenzaron siendo becerristas lo hayan hecho mejor, pero aun es muy joven y es una temeridad exponerlo a un perance, por lo de-

UNA BODA

El día 16 a las siete de la mañana, y en la iglesia parroquial de Santiago el Mayor de Vigo, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Ascensión Guerra Guerra y el joven y culto funcionario de esta Diputación, don Modesto Alonso Bueno, ambos de distinguidas familias zamoranas.

Apadrinaron a los contrayentes las señoritas María del Tránsito Prieto, prima de la novia y don Marcelino Alonso Bueno, hermano del novio.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Antonio Hernández Herrero y don Daniel Prieto Lozano, tío de la desposada, y por parte del novio don Alfonso Carballo Gallego y don Leocadio Alonso Bueno, hermano del novio.

Los ya nuevos señores de Alonso salieron en dirección a La Coruña, León y Asturias en viaje de luna de miel. Muchas felicidades a los nuevos esposos.

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

Casa de Socorro

Han sido asistidos: Angel Corredera Fernández, de cincuenta y cuatro años de edad, con domicilio en la calle de Abrazmozas, número 22. Presentaba heridas inciso cortantes en los dedos medio y anular. Se las causó con una hoz.

—Santiago Fernández García, de un año, domiciliado en Puerta Nueva número 24. Fué asistido de erosiones en distintas partes del cuerpo y una fuerte hemATOMA en el brazo derecho, producidas al ser atropellado por un carro.

DEL PANORAMA INTERNACIONAL

La muerte de un inventor

Hoy nuestras impresiones de la múltiple vida universal, las vamos a dedicar en el verdadero sentido de una sincera necrología en la más amplia acepción de la palabra. Un obscuro inventor que pasará a la Historia por la sencillez y economía de su inventiva acaba de fallecer en un rancho cercano a los Angeles, dejando a través de su vida una huella de excelente popularidad. Nos referimos al inventor King Guillette cuyas creaciones han sido la indignación de los barberos la maquinilla de afeitar y la célebre lámina de acero que lleva su nombre y los cuales aunque baladés sin aparente importancia no por eso dejan de merecer nuestro aplauso más desinteresado.

sencillo aparato sustituidor de la navaja de afeitar que se convierte en peligrosa y amenazadora arma en manos de un barbero desconsiderado, demente o embriagado. Por eso no ha faltado quien se ha atrevido a manifestar que los barberos ejercen una profesión peligrosa y en alto grado importante en la sociedad ya que, de ellos, depende en muchas ocasiones la vida del individuo alegre y confiado que se entrega en sus manos.

Ello significó un avance en la técnica de cortar las barbas con la máxima economía para los barbudos. Los hijos de Figaro tuvieron para éstos inventos que pudiéramos clasificar en el orden de los "frágiles" las más clarividentes frases de indiferencia, sin querer apreciar su valor efectivo que a través del tiempo se exteriorizó en elocuentes éxitos que amenazaron desterrar a la terrible navaja de afeitar a no ser por la existencia de individuos con la epidermis como la de un elefante o la del primitivo megaterio.

—La guerra contra estos posibles ejecutores del género humano la inició el famoso Guillette con su máquina y con su hojilla frágil, pobres e ineficaces armas de combate en la cruzada a emprender, pero que llevaron a cabo un grandioso portento de heroicidad colaborando con ello a la posible salvación de los individuos que frecuentaban los grandes y pequeños salones de maquillaje y barbería.

El invento de Guillette aunque no pueda parangonarse con los de su congénere Edison o con los de los famosos descubrimientos y leyes de Kepler, Copérnico o Galileo no por eso no va a merecer el honor de recogerlos en unas deshilvanadas líneas periodísticas aunque nada más sea por el gusto de asentir la obra de un hombre que dedicó toda su vida a la producción de

Por eso queremos considerar al célebre Guillette no sólo como a un sencillo inventor sino como a un perfecto colaborador en la salvación de la Humanidad. Su obra quedará permanentemente sobre los rostros de los barbudos que recordarán al célebre inventor y a su obra con profundo agradecimiento. Tal vez hayan sido estas líneas demasiado largas para el hecho que ha paralizado la vida del hombre popularísimo cual vedette de los grandes espectáculos de Broadway pero que al fin y al cabo ha dejado algo, un algo muy suyo y muy insignificante en la apariencia de su aplicación, pero que en definitiva es una obra realizada a través de largos años de constancia y de trabajo.

M. Pastor

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE NUEVO TEATRO TELEFONO 230 Hoy Martes: Acontecimiento El emocionante drama SONORO de la First Vitaphone "Cinaes". La isla de los barcos perdidos Por Virginia Vall BUTACA DE PATIO, 0'50 Mañana Miércoles: (Habla en español) DOÑA MENTIRAS Por Carmen Larrabetti y Carmen Moragas El Jueves: Primer día de Moda. Un Estreno extraordinario de "Paramount" 1932. SONORA, DE SENGANO Por Paul Lukas. A un precio extraordinariamente barato BUTACA DE PATIO, 0'50 EL DOMINGO: ESTRENO MUY GRANDIOSO Y DE EXITO DEFINITIVO SALGA DE LA COCINA Por Roberto Rey, Miguel Liger y Amparo Miguel Angel Superfilm "Paramount" TOTALMENTE CANTADO y HABLADO EN ESPAÑOL

Noticias Generales

Toma de posesión

El día 16 del actual se posesionó del cargo de Presidente de la Audiencia Provincial de Zamora, el probó y digno magistrado don Víctor Serrano que fué promovido para el cargo por decreto del ministerio de Justicia, fecha 16 del pasado.

El señor Serrano nos participa en atento oficio su toma de posesión ofreciéndose para cuanto se relacione con el servicio público.

Agradecemos al señor Presidente de la Audiencia la atención de su ofrecimiento y correspondemos a la recíproca.

Huelga del ramo de construcción

Hoy por la mañana, ha dado comienzo en esta capital la huelga general de obreros pertenecientes al ramo de construcción.

La paralización de las obras ha sido absoluta y los obreros se han producido con absoluta corrección sin que se haya registrado el más leve incidente.

Aviso importante

En el despacho de carnes de Miguel Pascual, establecido en la calle de Quebrantahuesos, número 7, y en su Sucursal, Carretera de la Estación, número 14; podrá adquirir desde la fecha de hoy los artículos relacionados con las carnes de vaca, ternera y cordero, a los precios siguientes:

VACA	
Kilo sin hueso.....	4'00 ptas.
» con hueso.....	2'50 »
» Solomillo.....	5'00 »
» Lengua cargada.....	3'50 »
» Lengua descargada.....	3'90 »
» Riñones.....	3'50 »
» Sesada, una.....	1'25 »
TERNERA	
Kilo Filetes y chuletas.....	5'00 ptas.
» Solomillo.....	5'00 »
» Espalda alta sin hueso.....	4'75 »
» Espalda baja sin hueso.....	4'50 »
» Morcillos sin hueso.....	4'00 »
» Ternera especial sin hueso.....	3'75 »
» Aguijas y falda con hueso.....	3'00 »
» Lomo trasero.....	4'00 »
» Cabeza.....	2'50 »
» Lengua cargada.....	4'50 »
» Lengua descargada.....	4'75 »
» Sesada, una.....	1'00 »
CORDERO	
Kilo Chuletas.....	3'50 ptas.
» sin cabeza.....	3'00 »
» con cabeza.....	2'50 »

NOTA.—En breve nueva rebaja de precios.

No se olviden: Quebrantahuesos, número 7 y Carretera de la Estación, 14 MIGUEL PASCUAL

En virtud de requisitoria de la Audiencia provincial de León, la Guardia civil de Villanueva del Campo ha detenido en el inmediato pueblo de Castroverde de Campos a la vecina del mismo Juana Mata Birosta, procesada y declarada rebelde por dicha Audiencia.

La Frutería Moderna

Instalada frente a la Cárcel, se trasladará en breve a la Plaza Santiago, al lado de Telégrafos, donde su distinguida clientela y el público en general encontrará el mejor surtido en toda clase de frutas, procedentes de las mejores plazas productoras.

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

REUMATICOS

Baños de algas vivas muclaginoso-yodadas. Indicados para el tratamiento del reuma, artritis, lumbago, etcétera.
Duchas de agua fría y caliente, con algas y sin algas.
Abierto desde el día 23 de junio. Casa fundada en 1874
Magnífica playa para baños de mar
PLAYA DE CASTAÑEDA (segunda playa)---SANTANDER

CHOCOLATES

"Numancia"
Tratan de adquirir un público numeroso, basado en la pureza de sus materias primas y ESMERADA ELABORACION.

"Numancia"
Es la marca de unos chocolates que interesa a Vd. conocer.
Solicítelos, barlos es adoptarlos

UN HERIDO

En la tarde del día de ayer ingresó en el Sanatorio del Pilar de nuestra capital el vecino de Colinas de Trasmonte, Angel González Fornos, de cincuenta y un años de edad y que ejerce el oficio de carretero en dicha localidad.

Este individuo presentaba la fractura del cráneo ocasionada al saltar un pedazo de hierro en el momento que se encontraba verificando la operación de introducir en la maza de una de las ruedas de un carro en construcción, el buje correspondiente. Debido a un golpe en falso en el trozo de hierro que sirve para tal operación, saltó de la superficie del buje, ocasionándole la fractura del cráneo. Trasladado al Sanatorio del Pilar de nuestra capital, el doctor Crespo llevó a cabo la trepanación del cráneo, quedando hospitalizado en dicho establecimiento.

Taller Mecánico de Ebanistería

construcción de comedores, gabinetes y despachos en todos los estilos.
Se construyen armarios de una desde 140 pesetas en adelante.
ALFREDO HUERTAS
Calle de Alfonso XII, números 61 y 63, Zamora.

AMA DE CRIA

se ofrece para criar en su casa.
Razón, Emerenciana Gómez, en Villalón (Zamora).

El vecino de Castrillo de la Guaraña, Guillermo Piel, ha denunciado a la Guardia civil de Fuentelapeña, que en la madrugada del 17 le robaron de un corral de su domicilio una mula y otra caballería mayor.
Con tal motivo, la Guardia civil de Fuentelapeña realiza activas gestiones para detener al autor o autores del robo.

Crónica mercantil

Barcelona, 18
Las escasas ofertas de trigos nacionales que se registran, no tienen aceptación por parte de estos compradores, pues hallándose ahora surtidos con la nueva concesión de dos mil toneladas de trigos exóticos, no interesan los trigos del país que habrían de resultar a precio más elevado.

Valladolid, 18
Tampoco este negocio ofrece al comenzar la semana variaciones dignas de especial mención. Se siguen cursando ofrecimientos de trigos extremeños y andaluces, que se aceptan en muchos casos a los precios conocidos por nuestras anteriores informaciones; es decir, a 52,50 y a 51, respectivamente, para las clases blanquillos y rojos.

Como saben nuestros lectores por nuestra información del sábado, se autorizó recientemente una importación de 1.000 toneladas de trigo exótico que se halla en el depósito franco del puerto de Barcelona, autorización que para necesidades de abasto de aquella región catalana, se amplió recientemente en otras 1.000 toneladas, con las que esperan ya tener cantidad suficiente hasta recibir los trigos que tienen solicitados principalmente de la región andaluza, remesas que para su despacho tropiezan con algunas dificultades y que motivan retrasos que se hizo preciso contrarrestar.

Nuestros mercados locales del detall continúan desiertos.

De la depresión económica mundial

SE HA DESMANTELADO LA QUINTA PARTE DE LA MARINA MERCANTE DEL MUNDO

Estadísticas británicas consiguen que hay, actualmente, desmantelados en el mundo buques mercantes que representan más de trece millones de toneladas de arqueo, lo que supone cerca de un veinte por ciento del tonelaje mundial.

Solo en Alemania hay un millón trescientas sesenta mil toneladas desmanteladas o sea un 35 por 100 de su flota mercante. De la flota del Worddentshe Lloyd hay 48 barcos desmantelados con un total de 238.000 toneladas que es el 25 por 100 de la flota.

Prueba de que no se espera un mejoramiento del mercado marítimo es el programa de inutilización de buques. Según este, todo barco que por un tiempo indeterminado no se utilice será destruido. Estas amortizaciones de tonelaje están realizándose rigurosamente para presentar balances saneados en las Compañías navieras con relación a sus disponibilidades, pero el resultado es una enorme disminución de la marina mercante mundial.

UNA ILUSION DESVANECIDA

Los optimismos que durante el pasado año hacían creer en una fantástica producción petrolera alemana se han desvanecido.

Los profetas que veían ya a Alemania como el país más rico del mundo por los yacimientos de Thüringia, han visto fallidas sus predicciones.
En la junta general de la Wintersell ya se hace ver que Alemania no tendrá nunca sobrante de petróleo. Pero lo más desconsolador para quienes tenían esperanzas en la riqueza petrolera del centro de Europa, es el hecho de que en los meses de abril y mayo últimos la producción de Burbach no sólo no ha sobrepasado su cifra normal, sino que solo asciende a la mitad de lo que fué en los meses del otoño pasado.

BAJA Y DESNIVEL DEL COMERCIO EXTERIOR EN FRANCIA

La política francesa de contingentes vuelve a influir notablemente en el intercambio de mercancías entre Francia y el extranjero. No obstante, conocidas las últimas cifras del comercio exterior del país vecino puede afirmarse que el intento de reducir el saldo pasivo de su balanza comercial ha fracasado por completo.
Consideraba la baja de la cifra de

DR. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA
en

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete.

Santa Clara, 20, entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono 303

T. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

F. GAMA Z O
Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital de Niño Jesús y Hospicio de Parla y Hospital civil de Extrabuzar
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para Hernias
E. S L O N K E
Dirección Carranza, 3 Madrid

tal del comercio exterior se ve que hasta aumenta proporcionalmente el exceso de la importación.

En los primeros meses de 1932 la importación francesa ha sobrepasado a la correspondiente a los cinco primeros meses del año de 1931 en un 35 por 100 de 12.700 millones de francos mientras que la exportación ha disminuido en un 38 por 100 de 8.500 millones y si bien el exceso de la importación sobre la exportación se reduce en cifras absolutas de 5.600 millones de francos a 4.200, relativamente supone un aumento desde el 25 por 100 que significa la cifra de 1931 al 22 por 100 que representa la del año actual.

Esto es debido al descenso acentuadísimo de la exportación de mercancías elaboradas que de enero a mayo de este año ha bajado un 40 por 100 de la cifra de igual período precedente que fué de 3.200 millones de francos.

Dr. F. VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Piel — Sífilis — Venereo
RAYOS X. Ra. ULTRAVIOLETA DIATERMIA. CORRIENTES
CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6.—Teléf. 202
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
DOMICILIO: Pl. Diego Deza 8. Teléf. 190
ZAMORA

Nuevo Teatro

Bien podemos afirmar que el programa cinematográfico presentado ayer merecía los honores de un día festivo, reservados solamente para los magnos estrenos. "El hombre malo" es una importantísima película que recordarán siempre los aficionados.

Para hoy martes está anunciada otra magnífica producción sonora ya aplaudida por nuestro público en la fecha de su estreno.

Nos referimos a la cinta titulada "La isla de los barcos perdidos", cuya principal intérprete es la bella actriz Virginia Vally. Estamos seguros que "La isla de los barcos perdidos" ha de obtener un éxito señaladísimo en esta temporada veraniega, comenzada con gran brillantez y con precios verdaderamente módicos.

El próximo jueves, a beneficio del público se estrenará la magnífica película Paramount "Desengaño", de la que es intérprete el admirado actor Paul Lukas. Los precios para esta película seguirán invariables. Las noticias que tenemos de esta producción "Paramount", no pueden ser más optimistas ya que su proyección ha constituido en las principales salas de espectáculos de España continuos éxitos.

Para el domingo se nos prepara otro grandioso estreno a base de una importante película Paramount hablada y cantada en español titulada "Salga de la cocina" cuyos protagonistas son los excelentes artistas Roberto Rey, Miguel Ligeró y Amparo Angel.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION NACIMIENTOS
Antonio Carmelo Alvarez Fernán dez.

Santiago Pinilla Iglesias.
María del Pilar Nieto Lozano.
Alfonso Jambriña Herrera.
Florencio Castañero Ruiz.
Balmira Machada.

DEFUNCIONES
Camillo García Sánchez, de sesenta y siete años.
Juliana Ferrero Clemente, de cuarenta y ocho años.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza.

MAHOU

Por Teléfono y Radio

EL ASALTO AL BANCO MARI-BONA

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación dijeron de madrugada a los periodistas, que el gobernador de Oviedo participaba que con tinuaban con actividad los trabajos para capturar a los atracadores que faltan por detener participantes en el asalto al Banco de Maribona.

En dicho banco se ha efectuado ya el arqueo de caja resultando que la cantidad que se llevaron los pistoleros es menor de lo que en un principio se creía, pues asciende únicamente a unas 50.000 pesetas y a los detenidos, como se sabe, se les han ocupado unas 27.000.

AGREDIDO CON ARMA BLANCA

Bilbao.—En la estación de Galindo fué agredido por un obrero despedido de la casa Wilcox, un jefe de taller, que resultó herido de arma blanca en el cuello.

PERIODICO SUSPENDIDO Y MULTADO

Burgos.—El gobernador ha suspendido el periódico carlista "La Tradición", multándole, a la vez, con 2.000 pesetas.

LOS CRUCEROS DE LA ESCUADRA

Ferrol.—Llegaron los cruceros de

nuestra escuadra "Cervantes" y "Almirante Cervera".

El "Méndez Núñez" será varado en el dique para repararlo.

ACTOR CINEMATOGRAFICO FALLECIDO

Córdoba.—Ha fallecido repentinamente el actor cinematográfico Enrique Lacaza, que se hallaba impresionando en esta ciudad una película sonora, titulada "Carceleras".

MULTADOS POR DAR GRITOS SUBVERSIVOS

Palencia.—El gobernador ha multado con 500 pesetas a Alfonso Díez, y con 250 a Emeterio Miguel y a otro individuo apellidado Arcañda por dar gritos subversivos.

AGRESION A BASTONAZOS

Granada.—Anoche, cuando mayor era la animación en la terraza del Casino, se presentó Luis Contreras y la emprendió a bastonazos con los concurrentes, diciendo que ellos estaban tranquilamente sentados mientras él se moría de hambre.

El agresor, que es tipógrafo de oficio, fué detenido.

Resultaron con heridas a consecuencia de los bastonazos, el director del Banco de Urquijo y otros individuos.

Sánchez Ortiz

ULTIMA HORA CONSEJO DE MINISTROS

Reunión de la minoría Radical
Los acuerdos adoptados

CONSEJO DE MINISTROS

Desde las once y media de la mañana hasta cerca de las tres de la tarde, estuvo esta mañana reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

Tanto a la entrada como a la salida, los consejeros se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas.

Unicamente el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, se detuvo a conversar con los reporteros, a los que dijo que las autoridades de Asturias habían logrado la detención de los siete pistoleros que ayer por la mañana asaltaron en Avilés la Banca Maribona y compañía, llevándose cerca de diez mil duros.

NOTA OFICIOSA

GOBERNACION: Aceptando la dimisión del gobernador de Badajoz, don Zacarías Laguna.

Aceptando la dimisión del Gobernador civil de Lugo, don José López Botza.

Nombrando Gobernador civil de Badajoz, a don Vidal Gil, actual teniente fiscal de la Audiencia provincial de Murcia.

Nombrando Gobernador civil de Lugo, a don César Torres Martínez.

HACIENDA: Fué aprobado un decreto relacionado con el cultivo del tabaco.

Otro autorizando la mancomunidad de varias Diputaciones provinciales.

Concediendo un crédito extraordinario con destino a la Cárcel de mujeres de Madrid.

GUERRA: Se acordó la adquisición de material y terrenos para el acuartelamiento de la primera brigada de Infantería.

MARINA: Autorizando el proyecto de ley convalidando el decreto que autoriza la organización del Cuerpo de Auxiliares Técnicos de Arsenales.

Otro relacionado con la nulidad del contrato con la Compañía Trasatlántica.

Otro disponiendo el pase a la reserva o a situación de retiro de personal.

Varios decretos de personal. Confiando el mando de una flotilla de destructores al capitán de navío don Guillermo Díaz.

ALCALA ZAMORA, EN MADRID

Hoy por la mañana, procedente de La Granja, llegó a Madrid su excelencia el Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, con el propósito de asistir a la fiesta organizada por las Colonias Escolares del distrito de La Latina.

Después de concurrir a dichas festividades, estuvo en Palacio, desde donde regresó a La Granja.

El Jefe de Estado, regresará de nuevo a Madrid el jueves, para presidir el Consejo de ministros que se celebrará en Palacio.

LA MINORIA RADICAL SE REUNE

VOTO DE CONFIANZA A LERROUX
A las diez y media de la mañana de hoy, se reunió en el Círculo Radical la minoría parlamentaria de este partido que fué presidida por su jefe, don Alejandro Lerroux.

tecimientos políticos de gran trascendencia.

Fueron muchos los periodistas y fotógrafos que asistieron a esta reunión de la minoría radical.

A la una y cuarto terminó la reunión.

El señor Lerroux fué asaltado por los periodistas para inquirir noticias.

El jefe radical se limitó a contestar: —Yo no puedo decir a ustedes más que los acuerdos adoptados lo han sido por unanimidad.

Momentos después el diputado señor Torres Campaña facilitó una nota oficiosa de la reunión que dice:

Con la asistencia de la minoría en pleno, se han reunido los diputados radicales para examinar la situación política actual.

Se acordó por unanimidad aprobar la propuesta de ratificar en todas sus partes la letra y el espíritu de los discursos pronunciados recientemente por el señor Lerroux en Zaragoza, declarando expresamente que no existe en ellos ofensa alguna personal ni política para el partido socialista.

Se examinó con todo detenimiento el contenido del último manifiesto socialista acordando la minoría proceder esta tarde con arreglo a las circunstancias.

AMPLIANDO NOTICIAS

A pesar de que los periodistas no consiguieron obtener ninguna referencia particular de los acuerdos adoptados en la reunión de la minoría radical, por conducto particular sabemos que la minoría acordó conceder un voto de confianza a don Alejandro Lerroux.

Es más que probable que si en la sesión de hoy en la Cámara no se leanteara por nadie el tan anunciado y deseado debate político, sea el propio Lerroux el que lo plantee.

EXPECTACION

La emoción política del día la constituye la actitud que en la sesión parlamentaria de esta tarde adopte el jefe del partido Radical, don Alejandro Lerroux García frente al manifiesto del partido Socialista y la U. G. T. que se considera como un reto al país con la declaración de la guerra civil en el supuesto de que el jefe de Estado constitucionalmente disolviera la Cortes actuales.

La impresión general se inclina a sospechar que los ministros socialistas, ante la gravedad de los momentos que atraviesa la República, preferirán sacrificar los egoísmos de partido a las conveniencias generales de la nación y de la República.

EXTRANJERO

DESCUBRIMIENTO IMPORTANTE

Belgrado.—Varios obreros que se encontraban trabajando en una obra han descubierto en uno de los desmontes varios jarrones que contenían también varios kilogramos de monedas de oro, de 20 gramos cada una que datan del siglo cuarto de la era cristiana.

En dichas monedas aparece la afige de la reina Elena y de Constantino.

Sánchez Ortiz

Tip. Calamita.—Zamora

J. Campos, único médico ortopédico de Madrid

AUGUSTO FIGUEROA, 8
Teléfono núm. 14581 Apartado de Correos 303
TRATAMIENTOS Y CURACIONES SIN OPERAR
ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgias, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descenso de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.
COSMETICA.—Caida del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (u al olor del aliento), destrucción del vello, etc., etc.

CONSULTAS POR CORREO
En Zamora el 30 del actual, de 11 a 1, Hotel Antonio (desde el año 1922)

REUMA

Tratamiento y curación radical, método original y exclusivo de este Centro. Clínica "LAS COLONIAS", Chamartín de la Rosa (Madrid). Quien no cure no paga honorarios. — De 2 a 4.

Sección de Anuncios Económicos

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor Sanatorio de verano. A 4 y 1/2 kilómetros de Avila. Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radiozoadas bicarbonatadas litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Capilla. Salones de recreo, billar, tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinas. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis.

TEMPORADA 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador del Balneario (Avila).

¡¡LABRADORES!!

Sacos de yute nuevos y usados de todas clases.

Mariano Herrejón

San Cipriano, Zamora

MADERA DE NEGRILLO

Vende cerca de dos mil pies de todas dimensiones, muy seca, sobre carretera y muy barata. En partidas grandes a precios increíbles. Informará, Indalecio Cano, en Fuentesato.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

SE VENDEN

100 cabras en la Dehesa de Alder Rodrigo, término municipal de Zamora. Para tratar con su dueño en la misma.

GABRIEL FUENTES

Pintor

único en Zamora especializado en decorados modernos y dorados en cristal.

Avisos: Plaza del Mercado de Abastos, 7, 2.º o al taller, Diego Ordax, 6.

SE VENDE

Una casa con planta baja y principal, panera, jardín y cuadras en la Avenida de la Feria, 17. Para tratar en la misma.

REFINADORA DE CHOCOLATE

seminueva, movida a motor; se vende en muy buenas condiciones.

Informarán en Casaseca de las Chanas. Baltasar Villaseco.

VINO

De cosechero de VILLALPANDO, se vende por cántaros todos los días de once a una y de cinco a siete, en San Andrés, 17 y 19, casa del señor González Cifuentes. Precio del cántaro, 10 pesetas.

¡COMPRE USTED!

los maravillosos discos eléctricos "REGAL"

en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia)

Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas.

Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.

TALLER DE COMPOSTURAS

PRECIO FIJO

SE ARRIENDAN

pastos para ganado vacuno con buenas aguas, en la dehesa de Salamedia, término de Torres del Carrizal, hasta el 10 o 20 de noviembre. Para tratar con Deogracias Bragado, en dicho pueblo.

LA "Bomba Bloch" Enriquece al agricultor que la instala.

GRUPOS EN EXISTENCIA DE GASOLINA Y ELECTRICOS

BAZAR J Jacinto González Santa Clara, 6, Zamora

SE VENDE una casa en Cabañales señalada con el número 7. Informes en la misma.

FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS EN ZAMORA Y CORRALES DE ZAMORA DE HIJO DE LORENZO GONZALEZ Apartado de Correos, 30 Teléfono 416 ZAMORA Próxima apertura de la fábrica de Zamora

SERRET de primera, con arroses completos. Vendo un carro de mulas de primera, construido en Zorita de la Frontera con madera valenciana, completamente nuevo, rodando muy bien, vinadoras, gradas, redes para paja, redones bálago, maromas enterizas de 20 metros cáñamo puro y aperos de labranza. Para tratar y ver carro en Zamora, San Andrés, 17 y 19.

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO Brilborraz, 16.-Zamora Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas. PIDAN PRESUPUESTOS Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para aguas producción nacional, sistema Naya de y Cometa en todos los tamaños.

LA IDEAL Blusas punto novedad CON MANGAS 6'75 ptas CLAUDIO RODRIGUEZ Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

La Toja (S. A.) Pontevdra Productos de Tocador Únicos en el Mundo Cremas Pasta Dentífrica Pomadas Lodos Jabones de Afeitar Sales Jabones de Tocador Cold-Cream Pida a su proveedor productos LA TOJA, INSUPERABLES Representante para Zamora y su provincia E. Velasco.—Carniceros, n.º 25 APRENDIZ adelantado, se necesita en la imprenta donde se edita este diario.

HOTEL CORREO MADRID Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central. Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa. Representantes a todos los trenes Teléfono, 19.416

SE VENDE Citroen 10 H. P. en buenas condiciones. Para verlo y tratar, con su dueño Heraclio Olivares, en Bermejo de Sayago.

BALDOMERO ANDREU Corredor de Comercio Colegiado VIRIATO, 2 pral. ZAMORA Teléfono, 155

SE VENDE auto Peugeot 6 H. P. muy barato. Informes en esta Administración y en Muelas del Pan, Bar de Encalado y para verlo en la Carretera de la Hiniesta, número 8.

En breve ? **Gran Bazar** Salvador García Vilaplana Zamora

Gran Balneario de Medina del Campo Temporada oficial: de 1.º de junio a 30 de septiembre VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda. Hay también en el HOTEL ANTIGUO del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús Director: JULIO RIVERA Consulta diaria RAYOS X Avenida de San Pablo, número 8 (HOTEL) Teléfono 300

FORD Presenta TRES nuevos modelos 1932 8 caballos consumo 7 litros de gasolina por 100 kilómetros; patente al semestre 84 ptas., los médicos 42 ptas. 4 cilindros con motor intercambiable (solo 17 caballos fiscales y 50 al freno!) Y el mayor éxito conocido 8 cilindros con motor intercambiable, desde 14.500 pesetas ¡Un ocho cilindros al precio de un cuatro! Cubiertas Pirelli, Firestone, Goodrich, Goodyear, Michelin y otras. ¡GRANDES DESCUENTOS! AGENCIA OFICIAL "FORD" F. CANTERO CID - Ingeniero Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora TALLERES FORD, carretera de Tordesillas, núm. 6

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca 25.518 Impositores en 31 de diciembre de 1929 Capital por imposiciones 25.903.651,25 SUCURSAL EN ZAMORA: CANOVAS, 2 Admite imposiciones desde una peseta "sin límite n sucesivas imposiciones", produciendo todo el capital a: impuesto el CUATRO POR CIENTO desde el día siguiente al de su imposición. Los reintegros pueden verificarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis. Los sábados de cuatro a ocho. En 31 de diciembre de cada año, sin necesidad de previo aviso, se acumulan los intereses al capital, dando así lugar al interés compuesto. CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente, don Fernando Rueda; Vicepresidente, don Jerónimo Aguado; Secretario, don Fernando Gutiérrez; Vice-ecretario, don Vicente Tomé; Consejeros, don José María Cid y don Dacio Crespo; Jefe de la Sucursal, don César Alonso Redoli.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO Aguas termates azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Todo confort. — Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

Mala Real Inglesa LINEA DE AMERICA DEL SUR Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes: Junio 29 vapor ARLANZA Julio 18 vapor ASTURIAS Agosto 1.º vapor ALMANZORA NOTA.—El vapor Asturias suprime la escala de Pernambuco. Precio del pasaje en tercera clase Ordinaria, pesetas 617,70. Con Camarote cerrado, pesetas 652,70. Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores. Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrewa, etc., Cle, Marqués de Cubas, 72.

NELSON LINES VAPORES CORREOS Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires PROXIMAS SALIDAS 12 julio HIGHLAND PRINCESS 26 julio HIGHLAND BRIGADE 9 agosto HIGHLAND PATRIOT 23 agosto HIGHLAND MONARCH 6 sepbre. HIGHLAND CHIEFTAIN admitiendo pasajeros de primera, intermedia, 3.ª y 4.ª. Precio de tercera en todos los buques 557,70 NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª clase media, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres. Los visados de los pasaportes, suran de acuerdo de los pasajeros. En Cámaras: Niños y familias en 1.ª e intermedia, condiciones especiales. En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje exterior; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratia. Al solicitar pasaje debe remitir CIBN pasaporte como depósito. Para informes, los consignatarios en Vigo, ANDRES FARINA (S. M. N. C.) Apartado núm. 8 Agentes generales

Lloyd Norte Alemán BREMEN PROXIMAS SALIDAS Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires Salida de Vigo el 12 de Agosto el vapor "Cap Norte" Precio del pasaje 3.ª corriente 617'70.—3.ª camarote 652'70 ptas. Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía, LUIS G. REBOREDO ISLA VIGO: García Olloqui, 2, Villagarcía Marina, 17

Cerveza MAHOU DEPOSITARIO EXCLUSIVO en ZAMORA Y SU PROVINCIA ARTURO CALAMITA Avisos: Teléf. 87 HERALDO DE ZAMORA